



ЗАРЬ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბარეო № 249
საბარეო № 249
საბარეო № 249

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 249 (14706)

СРЕДА,

24 ОКТЯБРЯ 1973 ГОДА

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС)

КОРМОВ

В ДОСТАТКЕ

ГАРДАБАНИ. (Грузинформ). Значительно лучше, чем в прошлом году, подготовились к зимовке скота животноводы Гардабанского района. План заготовки грубых кормов выполнен с большим превышением, заложено 6 тысяч тонн сверхпланового сенажа. Успешно идет и заготовка силоса. Кормодобытки обогатили заготовить 5.000 тонн силоса сверх задания. На заготовке кормов особенно преуспели Дигомский и Марткопский овоще-молочные совхозы, Телетский учебно-экспериментальный совхоз.

РИТМ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Две недели отделяют нас от светлого, радостного праздника Великого Октября. В эти дни особенно высок накал социалистического соревнования. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах — повсюду в нашей республике ширится движение за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, достойную встречу 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С хорошим настроением идут в праздник труженики Советской Грузии. В третьем, решающем году замото окрестка экономна республика, завоеваны новые рубежи в борьбе за пятилетку. Об этом еще раз красноречиво свидетельствует опубликованное вчера в нашей газете сообщение ЦСУ при Совете Министров Грузинской ССР об итогах выполнения промышленностью Государственного плана за минувшие девять месяцев. Задание по реализации продукции выполнено на 103,2 процента и сверх программы реализовано различных изделий на 109 миллионов рублей при годовом обязательстве 63,7 миллиона рублей. Превышены также показатели по производству большинства важнейших видов промышленной продукции: электроэнергия и стали, стальных труб и минеральных удобрений, автотракторы и марганцевой руды, цемента, шифера и многих других.

Отличительной чертой нынешнего года является ускорение темпов развития индустрии республики. Если по плану на 1973 год было предусмотрено увеличить объем выпуска промышленной продукции на 4,4 процента, то за девять месяцев прирост валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 5,8 процента.

Такие же темпами росла в нашей республике и производительность труда. Благодаря этому 87,9 процента всего прироста промышленной продукции было достигнуто за счет увеличения производительности труда.

Эти успехи — результат большой целеустремленной работы по укреплению партийной и государственной дисциплины, проводимой в республике под руководством Центрального Комитета Компартии Грузии. Преодолевая серьезные недостатки в хозяйственном строительстве, имевшие место в недалеком прошлом, всемерно улучшая организацию труда и производства, повышая ответственность работников за порученное дело в каждом цехе, на каждом производственном участке, партийные организации мобилизуют тружеников промышленности на резкий подъем эффективности производства.

Могучим стимулом в развитии трудовой активности, инициативы рабочих, инженеров и техников стало социалистическое соревнование. На многих предприятиях проекта вошло в практику ежедневное проведение итогов соревнования, используются разнообразные формы обеспечения его гласности, умело применяются средства материального и морального стимулирования для поощрения передовых производственников. Это в немалой степени способствовало тому, что такие ведущие предприятия республики, как трест «Чнатурмарганец», комбинат «Грузуголь», Руставский металлургический завод, ТЭЗ им. Ленина, Кутаисский завод малогабаритных тракторов, завод «Сухумприбор» и многие другие, перекрыли не только плановые задания, но и социалистические обязательства.

В республике немало отличных мастеров своего дела, таких, как наладчик Кутаисского автозавода Герой Социалистического Труда И. Хазарадзе, депутат Верховного Совета СССР знатный руставский сталевар М. Спандрашвили, кузнец-ветеран Тбилисского электротракторного завода Герой Социалистического Труда К. Илурдзи, токарь Тбилисского авиационного завода им. Димитрова Н. Родоманченко и другие. Их опыт свидетельствует о том, каких замечательных результатов можно достигнуть при глубоком изучении резервов производства, рациональном использовании каждой рабочей минуты, каждого грамма сырья и материалов.

Сделано за истекший период немало, но еще больше предстоит сделать на финишном отрезке года. Как недавно отмечалось на совместном заседании ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР, в развитии народного хозяйства республики еще имеются серьезные недостатки и упущения. Девятимесячный план по реализации продукции недовыполнили 100 предприятий. Значительное число заводов, фабрик и строительных организаций допустило спад темпов роста производительности труда. Все это недостаточное внимание уделяется повышению качества продукции, выпускается много изделий, не соответствующих спросу, с дефектами, отступающими от стандартов и технических условий.

Это прямое следствие того, что некоторые руководители министерств, ведомств и предприятий еще медленно перестраивают свою работу в духе современных требований, недостаточно четко организуют производственный процесс, не принимают решительных мер против бесхозяйственности и нарушений дисциплины.

Между тем на нынешнем этапе борьбы за пятилетку особенно важна высокая организованность и деловитость. «Нам надо, товарищи, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев при вручении ордена Дружбы народов Узбекской ССР, — постоянно держать в поле зрения все вопросы, связанные с повышением дисциплины труда, ее допускать и тени формального отношения к этой важнейшей проблеме. В современном общественном производстве, оснащенном передовой техникой, роль трудовой дисциплины особенно возросла. Сама цена простоты, недобросовестности и ошибок теперь совершенно иная. Одно дело, скажем, получасовой простой человека с лопатой и совсем другое — получасовой простой человека с мощным экскаватором, комбайном, башенным краном».

Об этом нужно постоянно помнить и особенно сейчас, на завершающем этапе года. Судьба плана нынешнего года и всей пятилетки — в руках каждого производственного коллектива. Дело чести всех тружеников республики — обеспечить досрочное выполнение государственных заданий третьего, решающего года пятилетия и заложить прочную основу для плодотворной работы в 1974 году.

Сердечная благодарность

Первый секретарь Центрального комитета Социалистической единой партии Германии Э. Хонеккер, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики В. Штоф, Председатель Совета Министров Германской Демократической Республики Х. Зиндерман в телеграмме на имя Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической пар-

тии Советского Союза товарища Л. И. Брежнева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. В. Подгорного и Председателя Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина благодарят и всех тружеников Советского Союза за братский привет и сердечное поздравление по случаю 24-й годовщины образования Германской Демократической Республики.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

ОНИ ПОИДУТ В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ

О ГРОМНЫМ пролет прокатного цеха. Грохот гигантских прессов и кранов глушит людские голоса. Среди моря металла люди едва заметны. Но именно они поведают об этом море, управляют сложными производственными процессами изготовления слитков для проката труб. Процессы этих этапов, и важно, чтобы каждый из них был выполнен своевременно и качественно. Мы у станка «1000». Выходит бригады мастера Алексея Кипчатова. На этом участке осуществляется первый передел стальных слит-

ВПЕРЕДИ БРИГАДА КИПЧАТОВА

ков. Отсюда заготовки переходят на стан «900-750», где обрезают окончательные формы, чтобы затем попасть в трубопрокатный цех. — В нашей бригаде подобрались отличные ребята, — говорит А. Кипчатов, — каждый на своем рабочем месте чувствует себя ответственным за выполнение задания. Все мы боремся за рациональное использование времени, достижение высокого качества выполнения каждой операции. Если у кого-нибудь возникнут трудности в работе, все мы готовы немедленно прийти на помощь. Действительно, в маленьком коллективе сложились

именно те взаимоотношения, без которых немалосильно добиться какого-нибудь успеха. Примечательно и то, что в день знакомства с бригадой я стал свидетелем радостного события. Поступило сообщение о том, что на ее счету уже 5.000 тонн слитков, выданных сверх плана с начала года. Это в пять раз превышает обязательство коллектива, взятое в начале 1973 года. Трудовую победу члены бригады ковали сообща. По-ударному работаю т А. Кипчатов и его товарищи и сегодня. Они борются за право возглавлять колонну трудящихся на демонстрации в день празднования

56-й годовщины Великого Октября. — Каждое утро у станков, где вывешиваются сменные производственные показатели, собираются прокатчики. Сегодня бригада Кипчатова выполнила задание на 117 процентов и достигла самой высокой производительности. — Завтра будем работать еще лучше, — говорят члены бригады. — Рубежи, которых достигли накануне, непременно перейдем в будущем... Этим людям нельзя не верить. Их дела и труд — лучшее тому доказательство. А. МИТАГВАРИЯ. [Корр. «Зарь Востока»].



КРАСОТА, МОДА, ЭЛЕГАНТНОСТЬ

На Тбилисской трикотажной фабрике № 2 налажено производство десяти новых образцов мужских сетчатых джемперов, женских джемперов и детских костюмчиков.

— Сейчас, — рассказывает директор фабрики Е. Табатадзе, — мы выпускаем изделия более сорока наименований. Нашу продукцию получают не только магазины республики, но и торговые организации более 90 городов страны.

Чтобы планомерно поставлять продукцию потребителям, коллектив фабрики часто проводит совещания с торговыми организациями. Это позволяет своевременно заменять устаревшие модели. В будущем году будет обновлено до 90 процентов выпускаемых моделей.

На снимке: работница трикотажной фабрики № 2 В. Гветашвили и ученица С. Магарава. Фото и текст Н. Тбилиел.



Двадцатый раз ведет в нынешнем году отары на зимние пастбища чабан колхоза села Сиони Арсен Гудушур.

Фото А. Адамшвили.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДЕЛО ПРОВЕРЯЕТ

ПЕРЕГОН

Труженики ферм держат ответственный экзамен. В эти дни идет перегон овец на Кизлярские пастбища. О том, как подготовились хозяйства к зимовке, корреспондентам «Зарь Востока» рассказали:

Р. ХИЗАНШВИЛИ, старший зоотехник отдела овцеводства Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

В начале октября овцеводы Душетского, Кабегского, Тиапетского, Ленингорского и Джавского районов приступили к перегону отар. Путь в Дагестан держат до 500.000 голов овец и коз.

К нынешнему сезону овцеводческие хозяйства провели на пастбищах большую подготовительную работу: отремонтировали и жилища чабанов, столовые, бани. До конца года все зимние квартиры будут обеспечены сжиженным газом, хозяйства — телефонной сетью.

Хорошо потрудились кормодобытчики. Фермы обеспечены страховым запасом грубых кормов в количестве 50.000 тонн. Предусмотрена также доставка 12—15 тысяч тонн комбикормов.

Колхозы Тиапетского района на 15.000 гектаров очистили от сорняков пастбища и трассы перегона. Такие же работы провели колхозы Кабегского района.

В нынешнем году наши овцеводы добились определенных успехов. Так, колхозы Душетского района за первое полугодие продали государству 1.293 центнера шерсти вместо плановых 892. Район стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования, завоевав Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Неплохо поработали также труженики Кабег-

ского, Тиапетского, Ленингорского и Джавского районов.

Сейчас основная задача овцеводов республики — перегнать без потерь отары и организовать провести зимовку.

А. ПАДЖИШВИЛИ, начальник Управления сельского хозяйства Кабегского района.

Более чем 500-километровую трассу предстоит пройти 180.000 овец нашего района. Естественно, что все внимание специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов направлено на то, чтобы в дни перегона не допустить потерь.

Хорошо потрудились кормодобытчики хозяйства. На трассе перегона и на берегах Каспия они заготовили 8.300 тонн грубых кормов. Кроме того, на местах у нас 4.300 тонн кормов, оставшихся с прошлого года.

Успешно подготовились к зимовке в колхозах поселка Кабег и села Гориспихе. Эти хозяйства для нормальной работы располагают всем необходимым. Однако так дело обстоит не везде. В колхозе имени Жданова села Сиони своевременно не запаслись сеном, и потому его пришлось приобретать на стороне.

Перегон овец в нынешнем году проходит сравнительно в трудных условиях. Это вызвано ранним похолоданием в горах. Но труженики района полны решимости успешно провести зимовку, значительно повысить продуктивность овцеводства.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НАРОДНОМУ ХУДОЖНИКУ СССР КУПРИЯНОВУ М. В. (ЧЛЕНУ ТВОРЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА КУКРЫНИКСЫ)

За выдающиеся заслуги в развитии советского изобразительного искусства и в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоить народному художнику СССР Куприянову Михаилу Васильевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 октября 1973 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Весь мир с удовлетворением и облегчением воспринял решение Совета Безопасности от 22 октября с. г. о прекращении огня и всех военных действий на Ближнем Востоке.

Египетское руководство заявило о своей готовности выполнять это решение Совета Безопасности и прекратить военные действия на египетско-израильском фронте. О согласии с этим решением Совета Безопасности было заявлено и правительством Израиля.

Однако это заявление Тель-Авива явилось на деле грубой ложью, прикрываясь которой израильская военизированная полиция обрушилась на позиции египетских войск, а также на мирные населенные пункты Арабской Республики Египет. Эти действия правительства Израиля являются наглым попранием решения Совета Безопасности, вызовом народам

всего мира. За эти грубые нарушения решения Совета Безопасности полную ответственность несет правительство Израиля.

Советское правительство, весь советский народ выражают гневный протест против этих вероломных действий израильского правительства и требуют, чтобы Израиль немедленно прекратил огонь и все военные действия против войск арабских государств и отвел свои войска на линию прекращения огня 22 октября в соответствии с решением Совета Безопасности от 22 октября 1973 года.

Советское правительство предупреждает правительство Израиля о самых тяжелых последствиях, которые повлечет продолжение его агрессивных действий против Арабской Республики Египет и Сирийской Арабской Республики.

В Центральном Комитете Компартии Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

СТОЛИЦЕ ГРУЗИИ — ОБНОВЛЕННОЕ ЗДАНИЕ ОПЕРНОГО ТЕАТРА

Для трудящихся нашей республики, для всех, кто любит и ценит грузинскую культуру, Тбилисский театр оперы и балета дорог и ценен, как центр, где создается и крепко современное грузинское музыкальное искусство, где впервые исполняются оперные, балетные, симфонические произведения корифеев грузинской классической музыки — З. Палиашвили, Д. Арак и швили, М. Балачivadze.

Являясь носителем лучших музыкальных традиций, Тбилисский оперный театр способствует овал духовному сближению русского и грузинского народов, сближению их культур. Достойно вспомнить, что на тбилисской оперной сцене выступали выдающиеся мастера русского и советского вокального искусства — Шаляпин, Собинов, Нежданова, Барсова, Козловский, Пирогов и многие другие.

Тбилисский оперный театр, построенный в 70-х годах прошлого столетия в центральной части Тбилиси, на главном проспекте города, сохранил значение как исторический и культурный памятник и в наши дни. Бесспорно поэтому, что возникший 9 мая 1973 года пожар, в результате которого здание оперного театра было сильно повреждено и на длительное время выведено из строя, вызвал у всей нашей общественности чувство глубокого огорчения, озабоченности дальнейшей судьбой театра.

В тот же день постановлением ЦК КП Грузии и Совет

та Министров республики для разработки мероприятий по восстановлению здания театра была создана правительственная комиссия.

За короткое время комиссия осуществила ряд неотложных мер по ликвидации последствий пожара и налаживанию работы оперной труппы. Были выделены средства для восстановления декораций, гардероба, реквизита. С согласия ВЦСПС театр оперы и балета во временно пользование было предоставлено новое здание Тбилисского Дворца культуры профсоюзов. С целью лучшего приспособления здания дворца для оперных постановок к нему начата пристройка вспомогательных помещений. Ряд дополнительных работ в зрительном зале уже выполнен.

После всестороннего предварительного обсуждения вопроса, учитывая мнение компетентных организаций, специалистов, коллектива оперного театра, а также пожелания широкой общественности, Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР 23 июля 1973 года приняли решение о восстановлении существующего здания Тбилисского театра оперы и балета с сохранением его внешнего облика и реконструкцией сценической части в соответствии с современными нормами проектирования театров.

Сразу же после принятия этого решения развернулась работа по составлению эскизных проектов восстановления

и реконструкции здания театра в соответствии с разработанным Госстроем Грузинской ССР проектным заданием. Помимо проектной организации в этой работе по собственной инициативе приняли участие и отдельные архитекторы.

На днях Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР рассмотрели реконструкционные решения восстановления и реконструкции здания Тбилисского театра оперы и балета.

Лучшим решением признан вариант разработанной проектной группой «Грузинпроект» (директор — Г. Андроникашвили, авторы — Л. Медмарашвили, М. Чачанидзе, соавторы — Г. Левинадзе, К. Лорджиканидзе), который наиболее соответствует данному заданию и вместе с тем максимально приближается к традиционным для Тбилисского оперного театра архитектурным формам и элементам, воссоздает облик здания, оживившийся для многих поколений тбилисцев.

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР в принятом по этому вопросу постановлении особо отметили оперативность в работе и высокое качество эскизных проектов восстановления и реконструкции здания оперного театра, выполненных авторским коллективом проектного института «Грузинпроект», а также институтом «Тбилиспроект» (директор — Г. Мирзана-

швили, авторы — Д. Морбеладзе, Т. Джапаридзе), проектной конторой Министерства культуры Грузинской ССР (директор — С. Мегрелишвили, авторы — С. Мегрелишвили, К. Грибаль и группами авторов (И. и М. Чхенкели, И. и М. Заалишвили, Н. Горделадзе).

Институту «Грузинпроект» поручено ускорить составление технического проекта с тем, чтобы уже в текущем году начать поэтапный выпуск рабочих чертежей восстановления и реконструкции здания театра.

Восстановительные работы, осуществление которых поручено Министерству строительства Грузинской ССР, должны завершиться в 1975 году.

Союзное правительство оказало республике большую помощь — специальным решением Совета Министров СССР на эти цели Грузинской ССР на 1974 год выделены капитальные вложения в размере 2,5 миллиона рублей.

Нет сомнения, что Госстрой, Министерство культуры Грузинской ССР, Министерство строительства республики, проектный институт «Грузинпроект», предприятия и организации, специалисты, которые будут участвовать в осуществлении комплекса восстановительных работ, сделают все для того, чтобы обновленное здание Тбилисского театра оперы и балета распахнуло двери перед зрителем в намеченный срок. (ГрузИНФОРМ).



Осуждаем бесхозяйственность

ГРАФИК — ЕСТЬ ГРАФИК

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ СВЕКЛОПРОИЗВОДИЯЩИХ РАЙОНОВ ЕЖЕГОДНО НАРУШАЮТ ДОГОВОР О СРОКАХ ПОСТАВКИ СЫРЬЯ ГРУЗИНСКОМУ САХАРНОМУ КОМБИНАТУ

Наступил сезон уборки и переработки сахарной свеклы. А за ним последовали старые, давно знакомые трудности, испытываемые коллективом Грузинского сахарного комбината.

работало не первого октября, как это намечалось, а 5, что в дальнейшем исключило строго последовательность во всех взаимосвязанных работах.

зерна и пшена производства 15.000 тонн сырья. Однако вместо этого хозяйства Хашурского, Карельского, Горьковского, Каспского районов и Юго-Осетинской автономной области сдали комбинату лишь 3.622 тонны сахарной свеклы.

Хведурети, Дирби Карельского района, в Альском совхозе Хашурского района и многих других.

Чем же можно объяснить такую нерасторопность? Прежде всего укоровнейшей бесхозяйственностью. В свеклопроизводящих колхозах и совхозах все еще не решен вопрос комплексной механизации возделывания культуры.

тивной доставки сырья на переработку. За первые 10 дней уборки на Каспский приемный пункт было сдано около 1.000 тонн сырья. А отсюда на комбинат не было доставлено ни одного килограмма свеклы — начальника Каспской железнодорожной станции О. Ландадзе не нашел возможным выделить из 15 необходимых вагонов даже один.

свое отношение к труду еще не везде стали обязательным правилом. В результате Гruzинский сахарный комбинат не сумел отправить своевременно потребителям 600 тонн продукции.

Есть все основания предположить, что и в конце месяца хозяйства одномерно и в большом количестве будут поставлять комбинату сырье, что приведет к резкому нарушению ритмичности его работы.

И вора ли покончить с порочной практикой? График для того и составляется, что его надо соблюдать.

А. ТАБАТАДЗЕ. (Корр. «Заря Востока»).



В ИНТЕРЕСАХ МИРА

Решение Совета Безопасности ООН, одобренного на своем срочном заседании резолюцию по Ближнему Востоку, которая была предложена Советским Союзом и Соединенными Штатами, вызвало широкое одобрение и поддержку в мире.

Страны социалистического содружества, приветствуя это решение, подчеркивают, что оно направлено на прекращение серьезной угрозы для дела поддержания международного мира. При этом отмечается, что мера Совета Безопасности кладет конец кровопролитию и предусматривает практическое выполнение резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года во всех ее частях.

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ПРОФСОЮЗОВ ЗАВЕРШЕН

ВАРНА, 23 октября. (ТАСС). В Варне закончился VIII Всемирный конгресс профсоюзов. В его работе приняли участие посланцы рабочего класса 93 государств, представляющих 208 миллионов трудящихся.

Лето выразившей сплоченность мирового пролетариата на фронте антиимпериалистической борьбы отражают единодушно принятые конгрессом «Ориентационный документ», «Хартия прав профсоюзов и социально-экономических требований трудящихся капиталистических стран на современном этапе» и другие документы.

В заключительный день конгресс избрал Генеральный совет ВФП. На состоявшейся затем сессии Генерального совета избран новый состав бюро ВФП.

Председателем ВФП избран Э. Пасторини (Уругвай), почетным председателем — Л. Сайян (Франция), вице-председателями — Б. Фрашон (Франция), Ш. А. Данге (Индия), Р. В. Газо (Доминика) и К. Гоффан (ЧССР).

НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). Подавляющим большинством голосов Генеральная Ассамблея ООН приняла решение о включении в повестку дня своей XXVIII сессии пункта «Незаконная оккупация вооруженными силами Португалии некоторых районов Гвинеи — Бисау и акты агрессии, совершаемые ими против населения республики».

Основой для включения этого пункта для обсуждения на Генеральной Ассамблее в качестве срочного и важного вопроса послужила соответствующая рекомендация, принятая Генеральным комитетом по инициативе 53 стран — членов ООН.

Решение Генеральной Ассамблеи ООН принято в обстановке возрастающего международного авторитета молодой африканской Республики Гвинея — Бисау, провозгласившей 24 сентября этого года независимость. Более 70 стран заявили о своем признании нового государства.

НА УРОВНЕ ПОСОЛЬСТВ

БЕРЛИН, 23 октября. (ТАСС). Правительства Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии договорились об установлении с 22 октября 1973 года дипломатических отношений между обоими государствами на уровне посольств.

УСПЕХ „ДИАЛО“

ДАККА, 22 октября. (ТАСС). В Бангладеш успешно прошли гастроли артистов советской эстрады. В течение двух недель они дали 15 концертов в столице страны и городе Читтагонге. Особую симпатию зрителей завоевали грузинские артисты из вокально-инструментального ансамбля «Диалог», исполните ли русских пьесок.

Концерты советских артистов явились значительным событием в культурной жизни страны.

На Берлинском фестивале искусств

БЕРЛИН, 23 октября. (ТАСС). Закончившийся XVII Берлинский фестиваль искусств стал крупным событием в культурной жизни ГДР.

С большим успехом в рамках фестиваля проходили выступления советских, польских, чехословацких и болгарских артистов и художественных коллективов. Искусство Советского Союза представляли литовский детский хор «Ажуолокас», народный артист СССР С. Образцов, а также скрипач И. Безродный и пианистка Э. Вирсаладзе.

Израиль нарушил соглашение о прекращении огня

КАИР, 23 октября. (ТАСС). На египетско-израильском фронте в 20 часов по московскому времени, в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН, вступило в силу прекращение огня.

23 октября утром египетское военное командование сообщило, что Израиль использовал период между прекращением огня в ночь с 22 на 23 октября для перегруппировки своих войск и передвинул некоторые из своих подразделений в расположенные египетские войска, прежде всего на западном берегу Суэцкого канала. Израильские ВВС обстреливали египетские части.

В сообщении египетского командования говорится, что эта акция Израиля прельщает выполнение резолюции Совета Безопасности о прекращении огня и вынуждает египетские вооруженные силы нанести ответные удары по израильским войскам на занятых ими после прекращения огня позициях. В коммюнике, переданном радио Каира, говорится, что «танки и сухопутные части противника открыли огонь в нескольких секторах фронта в нарушение резолюции о прекращении огня. Вражеские самолеты подвергли бомбардировке египетские позиции, что является еще одним нарушением резолюции. Египетские силы ответили огнем на огонь».

В 13.00 московского времени Каирское радио передало новое коммюнике, в котором говорится: «В результате непрекращающихся нарушений противником резолюции о прекращении огня и бомбардировок неприятельскими самолетами наших позиций на западном берегу канала, особенно в южном секторе, египетские силы вступили в воздушный бой с противником. Продолжаются бои между египетскими сухопутными войсками и войсками противника, продолжающими нарушать резолюцию о прекращении огня».

По сообщению из Тель-Авива, израильское военное командование отдало приказ возобновить боевые действия в южном секторе Суэцкого канала. Израильский военный представитель оправдывает это решение тем, будто в ночь на 23 октября имели место нарушения соглашения о прекращении огня с другой стороны.

Как сообщило Франс Пресс, израильский военный представитель заявил, что сегодня утром израильские ВВС атаковали группировки египетских сил на обоих берегах Суэцкого канала. Западные информационные агентства, со ссылкой на израильское командование, сообщают, что израильские войска продолжали вчера вечером операции на сирийско-израильском фронте, пытаясь оправдать это ссылкой на то, что Сирия не объявила о своем отношении к резолюции Совета Безопасности.

ПРИЗНАНИЕ ШЕФОВ ЦРУ

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). Здесь стали известны новые факты о подрывной деятельности Центрального разведывательного управления США против правительства Народного единства Сальвадора Альенде до военного переворота 11 сентября. Они содержатся в стенограмме секретных показаний директора ЦРУ У. Колби и ответственного сотрудника ЦРУ Ф. Дэвиса в подкомиссии по межамериканским делам палаты представителей конгресса. Изложение их показаний опубликовала газета «Вашингтон пост».

Свидетельства руководителей ЦРУ показывают, что это ведомство в широких масштабах осуществляло тайное вмешательство во внутриполитическую и экономическую жизнь Чили. Эта деятельность, пишет газета, включала «проникновение во все основные политические партии, поддержку антиправительственных демонстраций и группировок, финансирование оппозиционных органов печати».

Соединенные Штаты, продолжает «Вашингтон пост», отказывали в предоставлении С. Альенде в кредит, чтобы подорвать чилийскую экономику, а также блокировали предоставление займов Чили международными финансовыми организациями. Единственное и исключение было сделано в отношении продажи в кредит американского оружия чилийским вооруженным силам. Тем самым США пытались ускорить развитие экономического кризиса в стране и подорвать внутреннюю оппозицию правительству Народного единства.

Показания директора ЦРУ и другая информация, отмечает газета, свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты «поддерживали тесные контакты с чилийскими военными в течение всего периода после победы С. Альенде на выборах». «Вашингтон пост» сообщает, что ЦРУ выделило 400 тыс. долларов на поддержку органов печати, выступавших против С. Альенде накануне президентских выборов.

Кончина П. Касальса

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). В столице Уругвая в городе Сальвадоре на 67-м году жизни вчера скончался всемирно известный виолончелист, композитор и дирижер Пабло Касальса.

Пабло Касальса, испанец по национальности, эмигрировал в Испанию в 1939 году после установления в стране фашистской диктатуры и с тех пор являлся гражданином Франции, а затем в Пуэрто-Рико.

Многие великие виолончелисты мира считают Пабло Касальса своим учителем. «Скончался один из величайших музыкантов всех времен, величайший виолончелист», — сказал известный дирижер Фидельмифейского симфонического оркестра Юджин Ормади.

Его кончина — крупная потеря для всего музыкального мира. Пабло Касальса будет похоронен в Пуэрто-Рико, ставшей его второй родиной.



● ЛОНДОН. Более 5.000 человек приняли участие в демонстрации протеста против намечаемого увольнения 1.750 рабочих известного в Англии завода по производству мотоциклов «Триумф».

О П Е Р А Ц И Я «Н Е Д О В Е Р И Е»

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

Я беседовал в Питтсбурге с вице-президентом корпорации «Пулман» Дональдом Морфи. Морфи делился своими сомнениями: — У нас сложились хорошие отношения с русскими. Я им доверяю. Они доверяют мне. Когда я что-то заявляю, они уже знают, что я делаю это без задней мысли. Но я читал на днях в газете, что есть одно слово в английском языке, которое имеет другой смысл для Советов. Это сообщение весьма меня обеспокоило. Речь идет о слове «переговоры». У нас, в США, вести переговоры значит — сесть за стол и обсудить проблему. Но в газете, которую я читал, пишут, что для Советов вести переговоры значит — обманывать.

ги по истории дипломатических отношений, переведенной на английский язык. Моргентау не нравится оценка автором конкретных событий и роли в них США. Но как можно сесть это достоящим основанием для его столь далеко идущих выводов? Не лучше ли обратиться к анализу советской внешней политики, политики мирного сосуществования, проводимой с первых лет Советской власти и получившей сейчас мощный импульс после принятия XXIV съездом КПСС Программы мира? Статья Моргентау в отличие от его многочисленных книг не может даже претендовать на научность. Она написана по текущему политическому заказу. А чтобы она не осталась незамеченной в малотиражном журнале, ее опубликовала в изложении газета «Нью-Йорк таймс».

создать там полемическую, а не деловую атмосферу. Кроме того, в американском конгрессе обсуждается вопрос о предоставлении Советскому Союзу равных с другими странами торговых условий на американском рынке, а противники этого хотели бы торпедировать и данное конструктивное начинание. Скоро придет пора утверждать конгрессу новые военные ассигнования. Любители этих ассигнований требуют денег больше, чем предлагают необходимость вести переговоры о разрядке... «с позиции силы».

Неуполно соблюдают... Обслуживании

ГОР И. (Корр. Грузинформ). В Гори, как и по всей республике, проводится массовый смотр соблюдения государственной дисциплины цен, правил торговли и бытового обслуживания. Создано 35 групп, которые непосредственно проводят смотр государственной дисциплины цен на предприятиях торговли и службы быта.

Каждую неделю члены комиссии собираются на заседание, анализируют поступающие материалы проверки и тут же выносят соответствующее решение.

Мы присутствовали на одном из таких заседаний. Шел деловой разговор о проведенной за неделю работе.

Как показала проверка, в кафе «Тбилиси» и в ресторане «Картли» мясо заготавливается не по сортам, в огромных количествах. Где первая категория, где вторая, разобрать трудно даже опытным кулинарам. Обычно туда подкладывают и мясо третьей категории. Выявлены также случаи, когда сами повара готовят блюда из мяса заведомо низкой категории.

Директору Горинского мясокомбината З. Хурушиани был задан вопрос: почему мясо первой категории не поступает при перевозке? Был таким образом был закрыт путь для пересортицы.

Директор разводит руками. Предприятия общественного питания претензий к поставщикам не предъявляют. Экспериторы, развозящие мясо, находят с поварами «общий язык». Члены комиссии, знакомясь с работой столовых, кафе, ресторанов и цеха полуфабрикатов мясокомбината, принимают меры, направленные на борьбу с различного рода махинациями.

Продавец из магазина № 156 ора Я. Пуляла припратил пользующиеся спросом галантерейные товары и детские костюмчики.

Шофер-экспедитор Р. Шюпашвили, нагрузив автомашину комплектами банных губок из магазина № 72 (заведующий М. Цирашвили), отправился на колхозный рынок, где продавал их по завышенным ценам.

Пекари Горинского хлебокомбината также изобилуют в грубых нарушениях государственной дисциплины. В каждом из проверенных двухсотграммовых диетических хлебков, как правило, недоставало 18 граммов. А килограммовая булка, выпеченная из 72-процентной муки, весила на 45 граммов меньше.

Факты взымательств выявлены на ряде предприятий бытового обслуживания населения. Здесь самовольно увеличивают оплату услуг. Так, мастер дамской парикмахерской при баре № 2 А. Микелашвили почти в два раза превысила стоимость холодной завивки волос.

В той же баре за пользование дупем в номере с клиентом взимается удвоенная плата, если они пришли вдвоем, хотя стоимость номера по прейскуранту от количества людей не зависит. Администрация бари считает это вполне законным.

Некоторые работники службы быта самовольно увеличивают стоимость услуг. Так, в детском ателье, которым руководит М. Пецхладзе, за пошив детского костюмчика вместо 18 рублей 90 коп. по прейскуранту плетена вынуждены заплатить 18 рублей 30 копеек. Фотограф В. Бурдзенадзе за шесть фотографий для удостоверения вместо 35 копеек по прейскуранту взимает 1 рубль.

Рейды по предприятиям торговли и бытового обслуживания продолжаются. Активное участие в них принимают представители общественности.

Г. ГЕРАСИМОВ, Соб. корр. АПИ, Нью-Йорк.

ВАШИ ЗНАКОМЫЕ

ТАЛАНТ
ВАСИЛИЯ
ШУКШИНА

ной естественностью, правдой поведения на экране («Когда деревья были большими», «Простая история» и др.). И до того, как он стал знаменитым писателем, он тоже прошел большую дорогу.

Шукшин начал писать, еще уча в Институте кинематографии. Почему-то он начал не с рассказа, как положено робкому дебианту, а сразу замахнулся на роман. Потом уже, поняв, что роман не так-то легко написать, разрешил его на куски и посылал в редакции в виде рассказов. Они возвращались. Тогда Михаил Ильич Ромм посоветовал ему посылать «всером» — во все журналы сразу. Впрочем, так же «всером» они и возвращались.

О чем были его первые рассказы? Это очень лаконичные зарисовки деревенской жизни, почти анекдоты. Как, например, «Милый парод, мадам!» — про егеря Броньку Пулково, отчаянно фантазера, который кинематографу рассказывает историю своего похождения на Гитлера. Да, да, не более, не менее. На двух-трех плотных страничках Шукшин погружал вас в особую атмосферу деревенского лукавства, деревенских посяделок — то ли правда, то ли ложь, то ли сказка, то ли быль. Его рассказы (наверное, самые короткие во всей советской литературе последних лет) были то комичны, то трагичны, то насмешливы. Они рождали свой особый мир — мир чудачек, сельских мечтателей и правдолюбцев.

Так складывался Шукшин — мастер, следующий заветам социалистического реализма и всем своим творчеством доказывающий непреложную истину: социализм не выявляет таланты, не «давит» на них, не «диктует сверху», что и как писать (а такое мнение существовало в Западе). — социализм способствует наиболее яркому выражению творческого потенциала человека.

Недавно Шукшин написал роман «Степан Разин» — повествование о смутном времени, о русской вольнице, о крестьянском вожаке Степане Разине, одно имя которого пробило до дрожи помещицу Россию. Быть может, когда-нибудь он поставит этот роман на экран. Именно кинематограф, думается, диктует Шукшину лаконичную, емкую, выразительную форму.

Его дебютом в качестве режиссера стала картина по собственному сценарию — «Живет такой парень», принесшая Шукшину широкую популярность. Это был рассказ о его родных алтайских местах, о шифере в Чуйском тракте, бесшабашном Пашке Колокольникове, у которого золотое сердце, особый вкус к добру, и лучшему в людях.

Недавно Шукшин снялся «у себя» в картине «Печендавичи», в простом и лукавом облике тракториста, который предпринимает в отпуске путешествие из Сибири к Черному морю, через всю страну.

Василий Шукшин рассказывает: — Я мечтаю поставить фильм — не знаю, каким он будет, игровым или документальным, — об одном дне в моем родном селе. Этот день — 9 Мая, День Победы над фашистской Германией. У меня на родине в этот день своим, самодельным способом помнят тех, кто погиб на войне с фашистами. Представитель сельсовета встает на стул или табуретку и выкрикивает фамилии. Это что-то около трехсот человек. И вот пока читаются эти фамилии, люди, которые знали их владельцев, их близкие, стоят и вспоминают. Кто-то тихо плачет, кто-то просто молчит...

Подсмотреть эти глаза, этих людей, не тревожа их, ничем их не смущая, не обрубивая на них лавину репрессий. Разве что, мордобольно берет на себя самую тяжелую ношу, наконец, характер, которому не чуждо ничто человеческое — труд, стихия и любовь — такими узлами и полюсами Шукшина миллионы зрителей в фильме «У озера».

Без сомнения, роль Черных — самая крупная роль Шукшина за последние времена. Он удостоен за нее Государственной премии СССР. И до этой высокой актерской славы были удача — Шукшин локорал и зрителей и режиссеров абсолют-

ОБО ВСЕМ
ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ЗАРПЛАТА НЕ ПОЗВОЛЯЕТ...

Окружной судья Томас Додж в штате Вирджиния (США) слушал дело о краже мяса. Две женщины пытались вынести из крупного магазина в Вашингтоне куски говядины. Строительный рабочий был задержан при попытке пронести мясо через служебный вход. Мой зарплата, заявил он, не позволяет купить этот продукт питания. Все трое обвиняемых ранее к суду не привлекались.

«ПРОШУ В ЗАГОН»

Несколько необычных методов борьбы с пешеходами — нарушителями правил уличного движения применила полиция филиппинского города Баколо. При отказе от уплаты штрафа нарушителей на полчаса помещают в поособые деревянные загоны, установленные на людных перекрестках.

ДЕТИ... НА ЭКСПОРТ

«Финляндия — одна из немногих в мире стран, которая уступает другим своим детям, хотя и выигрывает в жезлолице унылости или удивлении их и на родине», — пишет в германской газете «Суонен» Общественность выражает недовольство тем, что иностранцы, главным образом датчане, увозят финских детей. Несмотря на протесты, живую «экспорт» продолжается.

РУЛЕТКА И ИНФЛЯЦИЯ

Казино Монте-Карло, карникового государства на побережье Средиземного моря, в этом году уже получило 81.700.000 франков дохода. В отличие от некарникового Западе валютная лихорадка и инфляция на прибыль Монте-Карло отразилась благоприятно. По сравнению с таким же периодом прошлого года рост доходов казино составил 23 процента.

ДВОИНОЙ КОНТРОЛЬ

Строго карается употребление спиртных напитков в Кувейте — одним из немногих государств мира, где еще действует «сухой закон». Тем не менее к услугам многочисленных посетителей Бахуа — обитателей «Черных рынков».

Два дня назад полиция Кувейта провела операцию по уничтожению 25.000 бутылок контрабандного шотландского виски.

За полицейскими, выливавшими зелье в море, наблюдали государственные чиновники. Они опасались, что борьба с алкоголем могла сопровождаться, как нередко бывало раньше, неумеренными возлияниями самих блюстителей порядка.

АЛЛИГАТОР НА ВЗЛЕТНОМ ПОЛОСЕ

В аэропорту американского города Тампа на полосу было прервано движение: на пути приземляющегося «Боинга-727» встретился аллигатор. По словам пилота, при заходе на посадку он заметил на полосе живое существо. По мере приближения оно превратилось в аллигатора двухметровой длины. Представитель аэропорта высказал предположение, что аллигатор вылез из близлежащего болота погреться на солнышке. Люди и самолет от столкновения не пострадали.

В. ИВАНОВА (АПН).

ПОПРАВКА

В сообщении Центрального статистического управления Грузинской ССР «Об итогах выполнения Государственного плана промышленностью Грузинской ССР за девять месяцев 1973 года», опубликованном 23 октября с. г. во второй колонке

52—53 строки сверху следует читать: верхний трико — 9,2 — 108 процентов; 55—56 строки сверху следует читать: папиросы и сигареты — миллиардов штук — 13,4 — 106 процентов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-19-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-90, 93-52-90, 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленность, транспорт и товароборота — 93-22-34; сельское хозяйство — 93-19-19; литература и искусство — 99-93-28; наука, вузы и школы — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканский информационно-корреспондентской сети и обзоров печати — 93-18-59; машинно-писное бюро — 93-18-02; бухгалтерия — 99-89-21; заводская редакция — 93-24-17; бухгалтерия — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

Для вас, автолюбители

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МАШИНЫ
„Запорожец“



На запорожском автозаводе «Коммунар» изготовлено несколько автомашин «Запорожец» новой модели «ЗА3-968-А». На машинах устанавливаются двигатели в 45 лошадиных сил. Максимальная скорость — 125 километров в час. Заменяема панель приборов, улучшен интерьер салона, усовершенствованы системы отопления и освещения. Более изящной и практичной стала облицовка машины.

Серийное производство автомобилей модели «ЗА3-968-А» начнется с нового 1974 года.

На снимке: «Запорожец» модели «ЗА3-968-А».

„Москвич“

За сорок с лишним лет существования Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола с его конвейера сошли машины различных модификаций — от первых автомобилей «ГАЗ-А» до «Москвич-412», успешно эксплуатируемого сейчас на дорогах 53 стран мира. Репутация последней модели «Москвич» как прочной и надежной машины подтвердилась на многих крупных международных соревнованиях.

Современный автомобиль, — рассказывает заместитель главного конструктора завода Станислав Лобов, — это реализация целого комплекса научно-технических достижений. Ведь с каждым годом к автомобилю предъявляются все более жесткие требования. Взять хотя бы такой аспект. Растут скорость, мощность машины, ее габариты и одновременно с особой остротой встает проблема обеспечения безопасности водителя и пассажиров. Совместно с Центральным научно-исследовательским автомобильным и автомоторным институтом мы провели цикл испытаний. «Москвич» выдержал экзамен — при аварийных ситуациях пассажирская кабина не деформируется. С увеличением скорости возросли требования к материалу, применяемому в тормозной системе. Проведена также большая работа по снижению шума и вибрации автомобиля. Создана ставка с искусственным обгоном. Уже сейчас наша машина выпускается с ремнями безопасности. Руль при аварийной ситуации складывается.

Какие технические усовершенствования можно ожидать в «Москвиче» в недалеком будущем? — Наша задача на ближайшие годы, — говорит Станислав Лобов, — поставить более мощный двигатель, завершить усовершенствование тормозной системы, полностью изменить внутреннюю отделку, решить проблему впрыскивания топлива без карбюратора при помощи электронного управления. Одновременно, конечно, идет работа над новой моделью. Но об этом говорить еще рано.



В Зугдидской музыкальной школе обучаются десятки одаренных детей. Среди них немало жителей из окрестных сел. Опытные педагоги обучают учащихся игре на фортепиано, скрипке, аккордеоне... На снимке: ученики второго класса Муртаз Чахвашвили и Серго Микадзе на уроке.

Гость грузинских гидрометеорологов

— Сотрудники гидрометеорологической службы Грузии успешно справляются не только с повседневными задачами прогнозирования погоды, но и на высоком уровне решают сложнейшие научные проблемы в области горной климатологии, — сказал корреспонденту и т.у. Грузинской гидрометеорологической службы Норвегии доктор Рарнер Фьерфрот.

В течение трех дней гость из Норвегии знакомился с организацией развитой сети гидрометеорологических станций, постановкой научных исследований в Закавказском научно-исследовательском гидрометеорологическом институте. Он отметил тесную связь, существующую между работниками гидрометеослужбы и научного центра с различными организациями народного хозяйства республики.

Норвежский ученый подчеркнул, что, несмотря на географическую отдаленность Норвегии от Грузии, специалисты гидрометеорологии этих двух стран могут успешно сотрудничать в решении многих научных проблем. На территории наших стран, сказал он, расположены большие горные системы, обе они подвержены влиянию морских бассейнов.

Зарубежные журналисты в Абхазии

СУХУМИ, 23 октября. (Корр. Грузинской гидрометеорологической службы) В Абхазии достигла группа журналистов из социалистических стран.

Гости были приняты в Совете Министров Абхазской АССР. Первый заместитель Председателя Совета Министров Абхазской АССР Л. Маршаниа рассказал об экономике и культуре Абхазии, успехах, достигнутых в развитии республики за годы Советской власти, перспективах развития народного хозяйства и культуры.

Спортивная КОРОЛЕВСКАЯ ИГРА

Воскресенье совпало со свободным от игры днем на турнире. Видимо, в отдыхе нуждаются и шахматисты. Неделю назад на Филиппинах отдыхал Роберт Фишер. По приглашению президента страны он присутствовал на открытии в Маниле крупного международного турнира. Чемпион мира был в настроении и, прощаясь с хозяевами, даже произнес к удивлению многих речь. Фишер сказал, что значение шахмат растет и оно достойно большего, поскольку являются поистине королевской игрой.

Видимо, солидарные с мнением чемпионов, многие участники тбилисского турнира на этот раз больше обычного уделяли внимание активной игре королей. День отдыха явно пошел на пользу лидерам. Неудачникам, рвущимся в бой, он принесит один мучки. Когда в поединке 13 тура Цешковский с Ваганяном сделали первые 15 ходов, на доске возникла позиция, знакомая по партиям Геллер — Иков. Геллер был тренером Ваганяна на чемпионате мира среди юношей в Греции и, конечно, этот вариант был им проанализирован вдоль и поперек. Гроссмейстер перевел игру в ферзевый эндшпиль, где его король заставил паниковать сильнейшую фигуру белых. Цешковский дважды за вечер попадал в цейтнот, который завершился его полным нокдаутом.

Ленинградец Оснос, игравший с Джинджихашвили, азартно продвинул далеко пешку. После ее размена в лагере белых образовалась отсталая пешка. Роман на протяжении всего вечера вел ее осаду. Связанные по рукам и ногам белые фигуры потеряли возможность маневра, и Джинджихашвили стал интересоваться самоучастием неприятельского короля. Причем черные фигуры просочились к его укреплениям в противоположном направлении. Противоположная победа тбилисца не вызывает сомнения.

Кунджи остановил свой выбор на королевской гамбите, однако Разуаев — один из героев второй половины турнира — сумел обезвредить инициативу соперника, сохранив лишнюю пешку. Партия отложена, но Разуаев уже может рассчитывать на приз за самую длинную серию побед. В сложной позиционной борьбе с Васюковым Палатник допустил ошибку и сдался. У Бронштейна в партии с Дворским на 20 ходов оставалось минут пять, но он сумел увеличить свое позиционное преимущество и добавить к нему еще и материальное.

Вчера на турнире состоялся 14-й тур. Подгаец победил Осноса, Гурфельд — Бронштейна. Вничью закончилась встреча Джинджихашвили — Зильберштейн, Разуаев — Цешковский, Георгадзе — Ваганян. Остальные партии отложены. Сегодня день доигрывания.

Э. ГУБЕЛЬД, международный гроссмейстер.

ОФК из Белграда в Тбилиси

Сегодня в Тбилиси на стадионе «Локомотив» состоялся официальный международный матч по футболу на Кубок УЕФА. Очередным соперником динамовцев Тбилиси в рамках этого европейского клубного розыгрыша будет одна из сильнейших югославских команд — ОФК из Белграда. Как известно, тбилисцы в предыдущем туре обыграли болгарскую команду «Славия» (София), а югославские футболисты одолели ереческий клуб «Панатинаикос». (Первый матч в Афинах выиграла югославия — 2:1, повторный в Белграде — ереческие футболисты — 1:0).

В чемпионате Югославии нынешнего года проведено девять туров. В последнем из них ОФК сыграл вничью — 1:1 в Сараево с местной командой и теперь делит VII—VIII места в таблице розыгрыша (три победы, столько же ничьих и проигрышей. И забито в 9 проигранных мячей). В команде, которую вот уже два года тренирует очень популярный в Югославии и за ее пределами вратарь Мицун Шонкич (50 выступлений за национальную сборную и 380 — за белградский «Партизан»), ныне выступают много молодых футболистов. Средний возраст команды — 22 года.

Позавчера гости из Белграда провели тренировку перед матчем с динамовцами. После занятий Шонкич сказал в беседе с журналистами, что, хотя и не видел на поле команду тбилисского «Динамо», но очень высокого мнения о ней и ее игроках. Так что, он не берет предсказать результата предстоящего матча.

Меткие стрелы К. Лосаберидзе

Большого успеха в Адаме на чемпионате страны в стрельбе из лука добилась чемпионка Европы и рекордсменка мира Кетеван Лосаберидзе. Спортсменка из Кутансы в остром сопер-

ничестве с чемпионкой мира москвичкой Эммой Габченко завоевала абсолютной чемпионки страны. В ходе соревнования подруги-соперницы обновили ряд высших мировых достижений.

СТАРТЫ МНОГОБОРЦЕВ

В столице Грузии завершился чемпионат СССР по легкой военно-прикладной многоборью. В нем приняли участие сильнейшие многоборцы союзных республик, Москвы и Ленинграда. Соревнования начались военно-прикладной эстафетой и плаванием на дистанции 100 метров. Весь следующий день на спортивном комплексе ЦК ДОСААФ Грузии пахло пороком — или жаркие стрелковые поединки. Затем спортсмены состязались в искусстве фигурного вождения автомобилей и мотоциклов. И, наконец, в районе озера Лиси всех должна была раскубить сложная трасса военно-прикладного кросса.

В командном зачете первое место заняли спортсмены РСФСР, в третий раз подряд завоевавшие переходящий Кубок ЦК ДОСААФ СССР. Хозяева чемпионата — многобор-

цы Грузии — оказались лишь на седьмом месте. В военизированной кроссе чемпионом страны стал мастер спорта из Ленинграда А. Бакуриш. В прошлогоднем первенстве по военно-прикладной многоборью в Саратове отличился выступил спортсмен РСФСР В. Дибров, ставший чемпионом СССР по кроссу. 18-летний многоборец в Тбилиси сумел отстоять свой титул.

В тиреборье (плавание, фигурное вождение, кросс) первенствовала ленинградка Н. Черникова. На трассе военизированного кросса лучший результат среди женщин имела мастер спорта В. Забалина (РСФСР). Чемпионат показал растущий интерес молодежи к военно-прикладному многоборью.

Х. ВАРТАНЯНЦ, Редактор О. КИНКЛАДЗЕ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

Во первой программе, 10.35 — Из Москвы. Новости, 10.45 — Кинопрограмма, 11.15 — Из Москвы. Цветное телевидение, «А ну-ка, девушки!», 12.25 — Художественный фильм «Салют, Мария!» (1-я серия), 17.00 — Из Москвы. «Наука сегодня», 17.30 — В помощь школам. Русский язык, 18.00 — Футбол на Кубок УЕФА: «Динамо» (Тбилиси) — ОФКА (Белград), 19.45 — В помощь школам. Английский язык, 20.15 — Кинопрограмма, 20.45 — «Моамбе» — информационная программа, 21.15 — «Отличившись в соревнованиях», 21.30 — Цветное телевидение Грузии. «Время» — информационная программа, 22.45 — Музыкальный календарь, 23.35 — Новости. Во второй программе, 18.05 — Для учащихся техникумов. Лекция по технической механике, 19.05 — Для студентов. Лекция по черчению, 20.05 — «Киноафиша», 20.35 —

РАДИО СЕГОДНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.

06.35 — Грузинские народные песни, 08.30 — Русская оперная музыка, 09.45 — Фрагменты из грузинских оперетт, 11.05 — Л. Бетховен, 1-я симфония, 11.45 — «Писатель у микрофона», 12.10 — Для молодежи. «Рассказы о наших сверстниках», Очерк «Полный Фауто Диаса», 12.30 — Из Москвы. «Рабочая радиоголоса», 13.40 — Беседа «В интересах мира и безопасности», 14.00 — Передача из Москвы, 17.15 — Грузинские народные песни, 17.40 — Для малышей. «Говорят радиостанция «Цицианета», 18.10 — В. Квернадзе. Две ораторские речи, 18.45 — Песни Э. Копмановского, 19.00 — Беседа «Прогнозы и внедрение передового опыта», 19.20 — От-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.03 — В. Долгале, Открытия из оперы «Кето и Кота», 20.30 — Последние известия, 20.35 — «Новости спорта», 20.40 — Поет квартет «Акорд», 21.00 — Международный комментарий, 21.05 — Р. Шуман, Юморески, 21.30 — Последние известия, 21.35 — Концерт художественной самодеятельности, 22.10 — Беседа «Исторический советский скульптор» (к 100-летию со дня рождения Н.Андреева).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ Пассажиры Аэрофлота!

Многие из вас, собираясь на отдых или в командировку, предпочитают воспользоваться самолетом, сэкономив время и деньги. Аэрофлот предоставляет вам комфортабельные скоростные самолеты, максимум удобств. Авиабилеты вы можете приобрести как в городе Тбилиси, так и во всех крупных городах республики — Кутаиси, Сухуми, Батуми, Тельави, Цхинвали, Боржоми, Гурджаани и т. д. С 1 октября 1973 года по 31 мая 1974 года Аэрофлот предоставляет льготы студентам, аспирантам, учащимся профессорских и аспирантских курсов, инвалидам, работникам авиационной промышленности и т. д. За справками вы можете обратиться в круглогодичную специальную службу Аэрофлота (в г. Тбилиси) по телефону 9-38-06. Еще раз напоминаем вам правила поведения, обязательные для всех пассажиров воздушного транспорта: При приобретении авиабилета следует иметь при себе паспорт. Пассажир должен иметь билет установленной формы, который нельзя перепродавать или передавать другому лицу. Выход на посадку и в салон самолета без сопровождающего работника аэропорта не разрешается. Категорически запрещается перевозить в ручной клади и багаже взрывчатые и легковоспламеняющиеся вещества. Не допускается курение на первых двух этапах, на стоянках и на борту самолета, если полет продолжается менее трех часов, а также не разрешается распитие спиртных напитков на борту самолета. Фото-, кино-, видеоаппаратура и бинокли перевозятся только в упакованном виде. Для исключения возможных нарушений этого порядка необходимо перед посадкой предъявить к досмотру перевозимые вещи. ПОМНИТЕ! Строгое соблюдение правил поведения авиапассажиров сделает ваш полет приятным и безопасным.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 04173